



Élménybeszámoló

Kalavé Judit és Valkár Zoltán



Hochschule Furtwangen University

2007/2008 őszi félév, Informatikus közgazdász (WIB – Wirtschaftsinformatik Bachelor)

Szeretnénk köszönetet nyilvánítani a Budapesti Műszaki Főiskolának a lehetőségért és Dudásné Tanárnőnek a rengeteg segítségért, amit kaptunk.

Utazás:

Furtwangenben nincsen vasútállomás, autóval a legegyszerűbb idejönni. Mi idefelé autóval, karácsonykor és hazaköltözéskor repülővel utaztunk a Swiss International Air Lines légitársasággal Baselből.

Repülő: A legolcsóbb és a legközelebbi repülőtér Baselben van, a francia, német, svájci határon. Nagyon figyelmesen kell megnézni az árakat, mert ha csak az odaútat választjuk ki, vagy nem jelöljük be a plusz-mínusz 3 napot, hogy mutassa, akkor nem ajánlja fel az olcsóbb jegyeket. A legolcsóbb 49 CHF, ami kb. 8000 Ft-nak felel meg. Érdemes tehát oda-vissza rendelni, még akkor is, ha nem megy vissza az ember. A következő linken lehet repülőjegyet rendelni:

<http://www.swiss.com/web/EN/Pages/index.aspx?Country=HU>

A reptérről Basel SBB-re 50-es busszal, majd onnan vonattal Basel Bad-ba kell menni. Onnan indul Freiburgba vonat. A Baden-Württemberg Ticket érvényes a tartományon belül minden buszra és RE-re (Regional Express), de IC-re nem. Ez 27 euró 5 személynek egy napra reggel 9-től hajnal 3-ig. Az 50-es buszra automatából kell jegyet venni, lehet fizetni EC-kártyával (német bankkártya) vagy svájci frankkal. A vonatok és a reptéri busz menetrendjét a következő linken találjátok:

<http://www.bahn.de/p/view/index.shtml#>

A buszokat Freiburg és Furtwangen között pedig itt:

http://www.suedbadenbus.de/fahrplan/fahrplantabelle.php?select_orte=1&senden=Strecken+anzeigen

Iskola kezdete:

Az iskola októberben kezdődik Németországban, de előtte volt egy kéthetes intenzív nyelvi kurzus, amit minden délelőtt megtartottak a külföldieknek. Volt egy kezdő (DaF 101) és egy haladó (DaF 201) csoport. Nem kell megijedni a haladó csoportba jelentkezni, mert nagyon sok kezdő jött ebbe a csoportba, abszolút nem volt nehéz. Ez a kurzus nagyon hasznos már csak azért is, mert itt ismerkedtünk meg a többi külföldi diákkal. Velük később nem volt óránk, mert más szakról jöttek. A világ minden tájáról jönnek ide hallgatók: kínaiak, brazilok, lengyelek, spanyolok, mexikóiak, észtek, litvánok stb. A legtöbben master-es hallgatók, és csak angolul tudnak.

A kéthetes nyelvi kurzus végén volt egy szintfelmérő, ahol beosztottak minket a DaF 105 – DaF 505 csoportba. Az 5. szint egy nyelvvizsgafelkészítő kurzus, aminek a végén lehet jelentkezni a nyelvvizsgára, ami 150 euró, de nemzetközileg elismert.

Kirándulások:

Rögtön az első nap vitt minket az Akademisches Auslandsamt kirándulni, majd szinte minden héten mentünk valahova: Freiburg, Bodensee, Berlin, Strasbourg, Mercedes-Museum, sörgyár, München, Mercedes-gyár, Opera, kastélyok (Neuschwanstein, Hohenzollern, ...) stb. Ezek közül a legtöbb ingyenes, foglalót kell letenni

10€/kirándulás, amit a buszon visszaadnak. Berlinért és Münchenért kellett fizetni, mert ezek három naposok voltak. Érdemes minél hamarabb lefoglalni a kirándulásokat, mert elfogynak a helyek. A kirándulásokról részletes beszámolómat a blogomon olvashattok: www.sussy86.blogspot.com

Érdemes a szemeszter elején az ISC-hez csatlakozni, mert ők is szerveznek ingyenes programokat a külföldieknek: Europa Park, Bowling, uszoda. Most tavasszal Stockholmba szerveznek egy kirándulást. Ti is tehettek javaslatokat, hova szeretnétek menni kirándulni, ha van elég jelentkező, megszervezik nektek. A következő linken találtok bővebb információt: <http://groups.google.de/group/isc-furtwangen/topics?hl=en> itt érdemes feliratkozni is, hogy kapjatok e-mailt a kirándulásokról.

Tanulmányok:

Mi az iskola WIB, azaz Wirtschaftsinformatik Bachelor fakultációjára jártunk, de természetesen mód nyílik a cserediákoknak más fakultáció tantárgyait is felvenni, illetve látogatni. Ez utóbbi esetben nagy segítség az iskola kreditrendszerű tantárgyfelvétele. A tantárgyak listái elérhetőek az iskola honlapján www.hs-furtwangen.de, és tantárgyfelvételi időszakban az iskola tanulmányi osztálya előtt is megtekinthetőek egy táblán, illetve nyomtatott órarendek formájában. Tantárgyfelvételnél ügyelni kell arra, hogy egyes tárgyak Furtwangenben, mások Villingen Schwenningenben látogathatók.

A választható tantárgyakat mindenképpen érdemes megnézni, mert itt mindenki megtalálja a kedvére valót, és néha igazi különlegességeket is kínálnak, így érdemes résen lenni.

Sajnos angolból kezdő, illetve közepes szintet nem indítanak, de ha jól sikerül a szintfelmérő, fel lehet venni az angolt is, több magas szintet is indítanak. Az angol mellett lehet még franciát, olaszt, spanyolt stb. tanulni, de ez az iskola honlapján rajta van. Itt bal felül a piros kockára kattintva bejön a Wirtschaftsinformatik szak honlapja.

Bachelor hallgatóként főként németül lehet tantárgyakat felvenni. Hogy pontosan melyeket szeretnénk, ráér eldönteni, mert ősszel november 8. volt a határidő. Mi a következőket vettük fel:

DaF 505/1 Vorbereitung Test, Français, Rechnungswesen und Logistik mit dem SAP-System, Business-Projekt, Computernetze, Industrielle Partnerschaften in der Praxis, This is Germany. Az utóbbi kettőt angolul tartották, ezek voltak a legkönnyebben teljesíthetőek.

Industrielle Partnerschaften in der Praxis: Ez a kurzus volt az egyik kedvencünk. Prof. Dr. Guido Siestrup tartotta az órákat, aki az iskolában a legjobb értékelést kapta a diákoktól. 3 kreditet választható tantárgy, nem állt sok órából. Csak 15-en lehetett rá jelentkezni. 4-es csoportokra voltunk osztva, témánként, minden csoportnak 2

előadást kellett tartani a félév során. Ez alkotta a jegyet. A Professzor szervezett nekünk az óra keretében egy kirándulást Hambachba, ahol a SMART-autókat gyártják. Ott töltöttünk két napot, egy idegenvezető elmondta a gyártási folyamatot, és végigvezetett minket a gyárban, majd ezt megbeszéltük workshopok keretében. Ez a kirándulás volt a második előadásunk alapja. Az órákat nagyon élveztük.

A This is Germany kurzust a Nemzetközi Iroda szervezte, Minderlein Brigitte tartotta az órákat. Ez is 3 kreditet ér. Összesen 7 óránk volt, és ha jegyet akartunk belőle, akkor kötelező volt részt venni a berlini, müncheni és a strasbourgi kiránduláson. Vettük Németország történelmét, földrajzát, kultúráját, politikai rendszerét, szociológiáját. Nagyon érdekes volt és könnyen teljesíthető, sokat megtudtunk Németországról.

DaF 505/1 Vorbereitung Test: Ez egy német nyelvvizsgafelkészítő kurzus. 3 kredites, mivel csak heti 90 percben oktatták. A félév során olyan típusú feladatokat gyakoroltunk, amelyek az itt megrendezett nyelvvizsgán előfordulhatnak. A nyelvvizsga 150 euró, 4 részből áll. Háromféle nyelvvizsgaszint közül kaphat egyet a vizsgázó minden részre külön. Én úgy érzem, a szókinccs a legfontosabb, beszédértés és -késztség.

Français: Ebből is van több szint. 3 kredites, heti másfél óra. Nem volt nehéz teljesíteni. Természetesen jó német tudás elengedhetetlen, hiszen németül oktatják a nyelvet. Kezdő szint 5 főtől indul. A minimálisan öt fő egyébként minden nyelvi kurzusra vonatkozik, ennél kevesebb emberrel nem indítják el őket.

Rechnungswesen und Logistik mit dem SAP-System: 6 kredites, kezdőknek ajánlott, akik még nem tanultak SAP-t. Marx professzor tartja (a diákok jó tanárnak ítélik), érthetően és lassan magyaráz. Hasznos volt nagyon ez a kurzus. Bónusz, hogy a programot megkaptuk, és feltelepíthettük a saját laptopunkra, még Németországban is egyedülálló módon a főiskola saját SAP szerverrel rendelkezik, jelszóval bármikor beléphettünk. Vastag számvitel tudás erősen ajánlott, a vizsgakérdések inkább számviteli jellegűek, de nem volt nehéz.

Business-Projekt: Ez volt az egyik legnehezebb kurzus, 7 kreditet kaptunk érte. A félév során először egy bevezető prezentációt kellett tartani az innovációmenedzsmentről, majd a szemeszter végén be kellett mutatni 2-es csoportokban egy 1 órás előadáson, hogyan lehetne bevezetni az innovációmenedzsmentet egy kis- és középvállalkozásban. Konkrét űrlapokat, informatikai rendszert és honlapot kellett készítenünk, és természetesen dokumentálni mindezt.

Computernetze: Ez hasznos tantárgy, de a tanár igen szigorúan osztályoz. Kellott készítenünk egy prezentációt a tanár által összeírt 16 téma egyikéből, amit 15 oldalas dokumentumban is le kellett adni. A vizsgára be lehetett vinni két A4-es lapot, amire kézzel azt lehetett írni, amit akartunk. Ez 5 kreditet ért. Informatikai tudás erősen ajánlott a hálózatokról, mert a tantárgy igen mélyen szánt. Scherff tanárúr egy kicsit gyorsan beszél, és csak vázlatanyagot kaptunk. Van egy tankönyv is, amit a vizsgára érdemes megtanulni.

Van egy link, ahol meg tudjátok nézni, hogy a tanárok mennyire népszerűek, mennyire osztályoznak szigorúan stb.: meinprof.de Ezen a főiskolán Prof. Dr. Guido Siestrup és Thomas Marx a listavezető, minket mindkét tanár oktatott, valóban kiválóak.

Az iskolában ingyenes a nyomtatás. Vannak informatikai laborok, ahol van nyomtató, persze papír sosincs, úgyhogy azt vinni kell. Néhány laborban van szkennel is, és színes nyomtató. Ez a színes nyomtató tud szinte bármekkora lapra nyomtatni. Van a suliban spirálozó gép is, de persze az alapanyagot meg kell venni hozzá. A fénymásolás úgynevezett copycarddal történik, amire pénzt kell tenni egy automatából.

Számítógépek a C épületben használhatóak az informatikai laborokban, melyek sokan vannak, de a gépek hajlanak a meghibásodásra. Összességében a géppark közepesen modern, ami a számítástechnikában annyit jelent, hogy egy év múlva lesz elavult.

Beiratkozás után minden hallgató megkapja F-Card-ját, ám az iskola hálózatához szükséges belépési nevet és jelszót a hallgatónak külön kell igényelnie, amit a C épület első emeletén tehet meg az egyik irodában. Egyébként ugyanezen jelszó és név szükségeltetik a Wintrára történő belépéshez is, mely ennek az iskolának a Neptunja azzal az eltéréssel, hogy ez a jegyek kírásán kívül mindent hibátlanul végrehajt, és sosem omlik össze. Az előadások anyagait a professzorok általában ide töltik fel.

A hallgató beiratkozása után kap egy e-mail címet is az iskola nevével, amit valószínűleg csak az iskola fog használni.

Októberben volt az **International Festival**. Ez arról szól, hogy minden nemzet kap 100 eurót, amiből bevásárolhatja az alapanyagot, amiből készít valami finomságot. Érdemes plakátokra is költeni, mert kapunk aznapra egy állványt, és asztalokat. Esetleg magyar zászlót is ki lehet rá tenni, mi képeket nyomtattunk Budapestről. Három tepsi hortobágyi hússopalacsinát, 3 tálnyi rizsfelfújtat és egy rúd Pick szalámit (vajaskenyérrel) adtunk a vendégeknek. Nem tartottak sokáig. Sokan beöltöztek saját nemzetiségi ruhába: indiaiak száriba, kínaiak kínai ruhába, stb. A mexikóiak táncoltak egész este, amiért különdíjat kaptak. Az este folyamán szavazni is lehetett, a legjobb nemzet 100 eurót kapott.

Vásárlás:

Furtwangenben vasárnap minden bolt zárva van. Egyébként van két Edeka, egy Rewe és egy Aldi a városban, tehát igen erősen el van látva. Az Aldi sokkal olcsóbb, de ott nem lehet mindent megkapni. Mi általában főztünk magunkra, így átlagosan 30.000 Ft-ból ki lehet jönni egy hónapra fejenként. A Rewe általában jobb minőség magasabb áron, az Edeka pedig a kettő között van. A Gut und Günstig Edeka termékek igen gazdaságosak, és a Tesco gazdaságosnál magasabb minőséget képviselnek.

Érdemes itthonról pirosaranyat, piros paprikát vinni, hiszen kint nem lehet kapni, de a magyaros ételek készítéséhez elengedhetetlen.

Kollégium:

Furtwangenben két kollégium van: GHB (Großhausberg), ASK (Albert Schweitzer Kollegium). Mi az utóbbiban laktunk. A szobák egyágyasak, egy szinten 17-en laknak, ha jól emlékszem. Konyha, TV, 2 zuhanyzó, 3 WC van minden szinten, a szobában nincs. A földszinten található klubhelyiségben egy billiárdasztal, és egy ingyenes csocsóasztal van. Itt néha vannak partik. Internet igényelhető a szobákba, 25 euró volt fejenként a szemeszterre, de sokat akadozott a szolgáltatás valószínűleg a téli viharoknak köszönhetően. A mosáshoz szükséges érmét másfél euróért lehet megvenni. Mi az 5.-en laktunk, ott volt a fürdőszobában két szárító, ide lehetett teregetni. Kiköltözéskor a szobát érdemes rendesen kitakarítani (párnát, paplant kimosni), mert ha bármit találnak, kis piszkokért is levonnak 10 eurót minimum a kaucióból. Néhány edény, tányérok, evőeszközök minden szinten vannak, de mi azért sajátot használtunk. Ágyneműhuzatot is adtak 2 db-ot szobánként, nem fontos otthonról cipelni. Az ASK honlapja www.ask.fh-furtwangen.de Itt képeket is találtok a szobákról.

A GHB szobái jobban felszereltek, de a közösségi élet mégiscsak jobb az ASK-ban, hiszen az emberek nincsenek bezárkózva. Többször megtörtént, hogy néhányan összeálltunk és főztünk, sütöttünk valami finomat, majd 15-20-an közösen megettük.

Érdemes tudni még, ha valaki erasmusos lesz és teljesíti külföldön az összes hátramaradó tantárgyát (természetesen a szakdolgozat és az államvizsgát leszámítva), akkor amint visszajön, megszűnik a hallgatói jogviszonya az iskolával, és nem kap diákmatricát, illetve nem fizetik a TB-t. Ha valaki szeretné még élvezni ezeket a kedvezményeket, érdemes itthon nem minden hátramaradó tantárgyat felvenni, legalább egyet a következő félévre hagyni a kötelezőek közül, ami nélkül nem kaphat diplomát.

Összességében minden informatikus közgazdásznak nyugodt szívvel ajánljuk Furtwangent, nagyon hasznos volt az elmúlt félév, sok tapasztalatot szereztünk.

Fényképek:



Tisztás a Feketeerdőben



Duna forrása



International Festival



Europapark